



## 国家卫健委发布《托育机构质量评估标准》 婴幼儿生活场所监控全覆盖

国家卫生健康委近日发布推荐性卫生行业标准《托育机构质量评估标准》，对托育机构的办托条件、托育队伍、保育照护、卫生保健、养育支持、安全保障、机构管理等评估的内容进行了规定。

标准明确，托育机构是由单位（事业单位、社会组织、企业等）或个人举办，由专业人员为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等照护服务的机构。

针对办托条件，标准从托育

机构资质、环境空间、设备设施、玩具材料等方面进行了明确。其中指出，托育机构应取得提供托育服务的营业执照，营业范围中应明确注明“托育服务”或“3岁以下婴幼儿照护服务”。应设有满足婴幼儿生活游戏的生活用房及适当的辅助用房。婴幼儿生活用房应布置在3层及以下，不应布置在地下室或半地下室。婴幼儿用房明亮，天然采光，生活用房窗洞开口面积不应小于该房间面积的20%。生活用房不宜朝西，当不可避免时，

应采取遮阳措施。

根据标准，托育机构负责人应具有大专及以上学历，有从事儿童保育教育、卫生健康等相关管理工作3年以上的经历。所有托育工作人员应具有健康证明和完全民事行为能力，有户籍地或者居住地公安派出所出具的无犯罪记录证明。精神病患者、有精神病史者不得在托育机构工作。

此外，托育机构应具备安全设施设备，安装一键式报警、配备必要的消防设施。婴幼儿生活

场所安装监控设备且全覆盖。监控录像资料保存期不少于90天。在日常生活与活动中向婴幼儿渗透安全教育，应确保婴幼儿受教育率达到100%。定期面向婴幼儿家长开展安全教育。

记者了解到，该标准适用于对3岁以下婴幼儿提供全日托照护服务的机构（含幼儿园的托班）的评估。对提供半日托、计时托、临时托等照护服务的托育机构的评估可参照执行。该标准自2024年4月1日起施行。

据新华社

## 小手拉大手 传承好家风

烟台市“齐鲁好家风”主题展进校园



在“全环境立德树人 好家风薪火相传”体验营活动中，师生围坐一圈，分享参观“齐鲁好家风”主题展的感想和收获。

家风是代代相传的滋养，

家风是正气绵延的根基。今年以来，烟台市妇联、烟台市教育局联合开展烟台市“孝善清廉润万家”齐鲁好家风主题展进校园活动，走进14个区

市28所中小学校，由学生担任讲解员宣讲51个优秀家风故事，在学校打造学生社会实践的第二课堂，传承孝善清廉家风从青少年做起，凝聚和传递家庭美德正能量。同时，发挥“小手拉大手”作用，在全市中小学校开展“全环境立德树人 好家风薪火相传”体验营、“写给长辈的一封信”主题征文活动，全面营造“清廉烟台，从家出发”的浓厚氛围。

截至目前，活动已先后在长岛、蓬莱、龙口、招远、莱州、莱阳、海阳、栖霞、黄渤海新区、福山20所中小学和中学成功举办83场次，208名学生讲解员参与，观展人数达25608人。此次活动让好家风以“讲传评”的形式走进校园、融入家庭，有效引导了师生关注家风、传承家风、践行家风，形成了全社会弘扬优良传统、传承良好家风的生动局面。

## 146个本土树种 留住“乡情”

本报讯（YMG全媒体记者 杨健）近日，市绿化委员会办公室印发《烟台市科学绿化优良乡土树种名录》，确定了乔木、灌木、藤本、竹类等共146种优良乡土树种，在国土绿化中推广应用。

乡土树种是指原产于本地区或通过引种、长期栽培和繁殖并证明已经完全适应本地区的气候条件和生态环境，表现良好的树种。本次列入名录的树种有适合荒山绿化、城市绿化、乡村绿化的黑松、侧柏、麻栎等，有中国特有的树种云杉、银杏、玉兰等，有中国主要栽培珍贵树种赤松、楸树、榉树等，也有红叶石楠、金叶女贞等彩叶树种。

## 11月将举办 112场招聘会

本报讯（YMG全媒体记者 张孙小伟 通讯员 孙力伟）近日，市人社局发布11月份全市招聘会安排。全市将举办112场招聘会，充分发挥线上线下就业服务平台作用，全力保障企业招聘需求，促进高校毕业生、退役军人、失业职工等群体就业。

在112场线上线下招聘活动中，市直24场、黄渤海新区11场、海阳市7场、芝罘区2场、福山区12场、龙口市10场、蓬莱区9场、长岛4场、牟平区4场、莱州市4场、高新区4场、栖霞市4场、招远市4场、莱阳市10场、莱山区3场。

招聘会以秋季高校毕业生专场招聘为主，也有针对进城务工人员、残疾人、灵活就业人员、高校毕业生等群体的专场招聘会。广大用人单位可电脑端登录“烟台市人力资源和社会保障局”官网——“烟台人社网上办事大厅”——“单位登录”（可选择单位编号即“社保账号”或山东政务服务网两种方式登录）——“招聘求职专区”（“烟台市人力资源和社会保障局网上服务大厅”页面最右侧），免费发布招聘信息、查看求职者简历、在线报名现场/网络招聘会。用人单位也可直接使用山东政务服务网账号直接登录“烟台公共招聘网”。

## 参加居民医保就有大病保险

无病种限制，年最高补偿限额为40万元

本报讯（YMG全媒体记者 张孙小伟 通讯员 袁蕊蕊）2024年居民基本医疗保险集中参保缴费正在进行中，参保缴费还可享受大病保险医疗保障待遇。

前段时间，家住牟平区的张大妈因突发心脏病住院治疗，医疗费用总计18.6万元，其中医保政策范围内的医疗费用14.4万元。这给张大妈不太富裕的家庭带来了很大的经济压力。好

在去年她按照高档缴费参加了烟台市居民基本医疗保险，报销了11万多元：居民基本医疗保险报销8.64万元、居民大病保险给予补偿2.57万元。

居民大病保险是在基本医疗保障的基础上，对大病患者发生的高额医疗费用给予进一步保障的制度性安排，是切实减轻大病患者医疗费用负担的有力举措。居民大病保险采取按医疗费用额度补偿的办法，

对居民一个医疗保险年度发生的住院、门诊慢特病医疗费用，经基本医疗保险报销后，个人累计负担的合规医疗费用超过起付标准的部分，由居民大病保险按比例补偿：起付标准为1.4万元，个人负担的符合医保政策规定的合规医疗费用1.4万元以上（含1.4万元）、10万元以下的部分给予60%补偿；10万元以上（含10万元）、20万元以下的部分给予65%的补偿；20万元以上（含20万元）、30万元以下的部分给予70%的补偿；30万元（含30万元）以上的部分给予75%的补偿。一个自然年度内，大病保险最高补偿限额为40万元。

居民大病保险不需办理额外的参保手续，只要参加了居民基本医疗保险就可以享受，没有病种限制，报销时无须另外申报，自动纳入医保“一站式”结算。



扫码查看招聘会安排